

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 185 (2275)

Воскресенье

10

АВГУСТА

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

## БЫСТРО УБИРАТЬ, ЗОРКО ОХРАНЯТЬ И БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечны примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих — троих. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

К 1 августа, на 10—12 дней раньше, чем в прошлом году, закончили в основном уборку хлебов районы Крыма. В целом по Крымской республике уборка проведена за 20 дней, причем многие колхозы и отдельные районы управились еще скорее. К 30 июля в основном была закончена уборка колосовых на Кубани. Многие колхозы и даже целые районы Краснодарского края убрали хлеб в десять дней, вдвое сократив намеченные сроки. В полевых работах участвовало поголовно все население, начиная от школьников и кончая стариками. За последние семь лет такие темпы на Кубани достигнуты впервые.

Близится к концу уборка колосовых в Запорожской, Днепропетровской, Сталинской и других областях Украины. Ряд районов этих областей полностью убрали колосовые культуры еще к 1 августа. Хорошо идет уборка урожая в среднеазиатских республиках. В Казахстане скошено, заскородовано и обмолочено значительно больше хлебов, чем в 1940 году. Организовано проходят полевые работы в колхозах Советской Белоруссии.

Сотни и тысячи колхозов досрочно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, продают зерно государству, сдают продукты в фонд обороны страны.

**Работать на уборке военными темпами! Максимально загружать и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там где нужно — и косы и серпы! Шире применять на полевых работах лошадей, волов! Первоочередная обязанность колхозов — аккуратно выполнять все обязательства перед государством.**

Тысячи комбайнеров, колхозников, работающих на жатках, косарей значительно перевыполняют нормы. Колхозники полны желанием все свои силы отдать укреплению обороны Советского Союза. Успех дела теперь решают мобильность местных партийных и советских организаций, их умение всюду

возглавить растущее не по дням, а по часам конкретное, действительное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, МТС, бригадах, звеньях.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо изо дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом, надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. В военное время требуется исключительная бережливость. Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше продовольственных ресурсов будет иметь советская страна. Помня об этом, колхозники бережно убирают урожай, стараясь не оставить в поле ни одного нескошенного колоска, ни одного обретенного зернышка.

В любое время, а в военное особенно, нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая. Колхозы должны везде принять все меры, чтобы свести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ — на косовице, вязке, скирдовании, молотье и т. д. Колхозники южных районов сгребают, подбирают колосья, оставленные в поле после косовицы. В этом им хорошо помогают школьники. Колхозники зорко охраняют хлеб на токах, в амбарах, следят, чтобы зерно не терялось в пути, при перевозках с поля на тока, в колхозные склады, в государственные закрома. Колхозники строят крытые навесы и тока, чтобы зерно не портилось в случае ненастной погоды. Они заблаговременно приводят в порядок старые сушилки и строят новые для быстрой сушки влажного зерна.

В прошлые годы в некоторых колхозах потери иногда составляли от одного до двух центнеров на гектар и даже больше. Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны, — преступление. Долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС, каждой местной партийной, советской организации — закрыть все каналы, все щели, по которым у беспечных, нерадивых хозяев может утек известная часть урожая.

Коварный враг пытается дезорганизовать работу в тылу Красной Армии, засылать в города и села шпионов, диверсантов. Подлые фашистские убийцы пытаются поджигать, уничтожать колхозный хлеб, колхозное добро. Не выйдет. Зорко охраняют колхозы свое общественное добро. Сторожевые посты и дозоры стерегут посевы, сжатый хлеб. Отряды

колхозников патрулируют дороги в ночное время. В прифронтовой полосе и в тылу люди караулят воздух, будучи готовы достойно встретить фашистских парашютистов-диверсантов.

В условиях военного времени особое значение имеют противопожарные мероприятия в колхозах. Председатель Куркачинского сельсовета (Татарская АССР) тов. Зарипов недавно писал в «Правде» о том, что в его селе, кроме постоянной пожарной дружины, располагающей несколькими машинами, создана добровольная пожарная дружина. Колхоз расставляет на токах бочки с водой, ящики с песком. Тока будут широко опажаны. Скирды будут ставиться подальше один от другого. Как только вызреет хлеб, между участками будут сделаны широкие прокосы, а скошенный хлеб немедленно убран. Колхоз бдительно охраняет также амбары и остальное артельное добро. Сельсовет, руководимый тов. Зариповым, делает большое и очень важное дело. Так именно и следует поступать всем колхозам и сельсоветам.

**Всемерно укреплять местную противовоздушную оборону в колхозах** — такова важнейшая задача. Пример того, что можно сделать при умелой организации работы, показывают передовые колхозы. Есть на Днепропетровщине колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Бабах). Здесь каждый трудоспособный осваивает ту или иную военную специальность. Колхозники научились тушить зажигательные бомбы, знают правила противохимической обороны, умеют отличать вражеский самолет от советского, стрелять по движущимся мишеням, пользоваться противогАЗами и т. д. Учиться у таких колхозов надо, равняться по ним!

Урожай 1941 года завоеван колхозами в упорной борьбе за дальнейший расцвет советского земледелия, за непрерывный рост жилищной, культурной жизни колхозных масс. Этот урожай завоеван под руководством советского правительства и большевистской партии, великого Сталина, по-отечески заботящихся о тружениках деревни. На эту заботу колхозное крестьянство отвечает героическим трудом на благо своей родины, на дело защиты ее земли, полей, хлеба от фашистских варваров. Укрепляя продовольственные ресурсы своей родины, колхозники помогают вооруженным силам Советского Союза ускорить разгром германского фашизма.

(Из передовой «Правды» за 7 августа).

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина, в результате на которых возникли пожары и наблюдались взрывы.

Наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 августа)

ПРИНЯТО СОКРАЩЕННО.

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростеньском и Белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по метомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожен 21 немецкий самолет, наши потери 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы был сбит 1 немецкий самолет-разведчик, экипаж которого взят в плен.

Танковое подразделение капитана — орденосца Петрова атаковало севернее пункта Н. танки и мотопехоту противника. Бой длился 7 часов. В схватке с врагом особенно отличилась рота старшего лейтенанта — орденосца Рубанова. Зайдя во фланг немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балюра, младший лейтенант Косиленко и командиры машин орденосцы Гороховский, Горовой, Буров и Сергеев уничтожили во время атаки по 2—3 немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков раздавлено несколько немецких противотанковых орудий.

Герой Советского Союза старший лейтенант Бригинев и штурман Коротаяев в разведке заметили 2 вражеских самолета. Советские летчики быстро пошли на сближение с противником. Блестящим маневром тов. Бригинев зашел в тыл к фашистским самолетам. Штурман Коротаяев немедленно использовал выгодную позицию. Несколькими короткими пулеметными очередями поджег оба «Хейнкеля». Фашистские самолеты рухнули на землю.

Советские бомбардировщики атаковали крупную германскую танковую часть. Самолет батальонного комиссара Нежданова поразил прямым попаданием 5 немецких танков. При следующем заходе на цель самолет тов. Нежданова попал под сильный обстрел зениток противника и получил серьезные повреждения. Не долетев до советской территории тов. Нежданов был вынужден совершить посадку в расположении фашистских частей. Экипаж поджег самолет и с оружием в руках приготовился дорого продать свою жизнь. Но летчики части не оставили в беде своего комиссара. Непрерывно обстреливая врага, советские самолеты не давали ему приблизиться к экипажу тов. Нежданова. Выбрав удачный момент самолет лейтенанта Струева совершил смелую посадку и взял на борт т. Нежданова и его экипаж.

(Окончание см. на 2 странице).

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

И-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политуок тов. Федорев встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Ф.то Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

Бойцы подразделения лейтенанта Максимова устроили засаду около дороги, по которой немцы возили горючее и боеприпасы. Ночью фашистская колонна мотопехоты попала в окружение. Красноармейцы подразделения т. Максимова открыли огонь и уничтожили свыше 200 немецких солдат, 3 офицера, 20 автомашин, 3 бронемашинны и 33 мотоцикла.

Партизанский отряд под командованием активного участника гражданской войны тов. С. за 2 недели боевых действий уничтожил больше 100 фашистских солдат. Среди трофеев, захваченных отважными партизанами, — 2 бронемашинны, 3 танкетки, 6 автомашин, большое количество винтовок, пистолетов, патронов. На днях партизаны напали на немецкий аэродром, на котором захватили 6 самолетов «Хейнкель», 5 самолетов были сожжены, а на 6-м партизан — инструктор аэроклуба перелетел в расположение наших войск. Партизаны

взорвали баки с бензином, запаянные в земле, испортили все посадочное поле и сожгли наземные постройки. Небольшая радиостанция, 5 легковых и грузовых машин и 7 мотоциклов в исправном виде захвачены отрядом. Во время налета на аэродром убито 25 немецких авиатехников, радистов и солдат.

Из Югославии поступают сообщения о том, что в стране начался открытый мятеж против фашистских оккупантов. Во многих городах и селах происходят вооруженные столкновения между населением и германскими войсками. Партизаны совершают нападения на немецкие гарнизоны, разрушают связь, взрывают мосты, громят обозы с продовольствием и боеприпасами. На полях уничтожается хлеб. Попытки оккупантов очистить леса от партизанских отрядов не имеют успеха. Германские власти производят массовые аресты и казни. В одном только Загребе казнено 98 человек.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шведская газета «Стокгольмс Тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности,

признание русских претензий на восстановление контроля над Босфором и Дарданеллами. ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газет «Стокгольмс тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

## Заявление Уманского представителя печати

ВАШИНГТОН, 6 августа. (ТАСС). Посол СССР в США Уманский зачитал представителям печати ноту Уэллеса и в кратких чертах изложил свою собственную ноту по вопросу об оказании американской экономической помощи Советскому Союзу. Одновременно Уманский объявил о продлении торгового соглашения между США и Советским Союзом. Уманский отметил при этом, что в торговом соглашении устраняется указание минимальной суммы советских закупок в США (что предусматривалось предыдущими соглашениями) в связи с тем, что в настоящее время Советский Союз намерен закупить большее количество американских товаров, чем когда-либо прежде во всей истории русско-американских торговых отношений.

Отвечая на вопрос представителей печати, означает ли обмен нотами между ним и Уэллесом соглашение или пакт, Уманский ответил: Конечно, это представляет собой соглашение большого значения, поскольку оно полностью распространяет на Советский Союз американскую политику оказа-

ния всемерной помощи странам, борющимся против агрессии. Кроме того, оно создает прочную базу для осуществления этой политики, а это, несомненно, создаст общее чувство взаимного сотрудничества между двумя странами. Уманский далее заявил, что соглашение уже отражает обстановку, в которой сейчас осуществляются дела, и оно закладывает основу для дальнейших мероприятий в будущем.

На вопрос о том, дает ли достигнутое соглашение конкретное доказательство того, что США намерены выполнять свое обещание об оказании помощи, Уманский твердо ответил: «Без малейшего сомнения».

Далее Уманский отметил, что он глубоко удовлетворен исходом своих переговоров с Уэллесом и что, как ему известно, миллионы людей повсюду испытывают аналогичные чувства. Уманский также заявил, что популярность и престиж США, которые всегда находились на высоком уровне в Советском Союзе, будут подняты на еще более высокий уровень в результате последних событий.

## Как был разгромлен полк С. С.

Полк этот принадлежал к отрядам С.С. — личной гвардии Гитлера. Полк основательно набил себе руку в разбойничьих набегах на малые народы Европы, наводил ужас на мирные города Фракии, громил македонские селения, опустошал Афины. Повсюду оставлял он за собою дымящиеся развалины, трупы на дорогах.

Последней жертвой «доблестных арийцев» был Пелопоннес. Там части С.С. задержались на некоторое время в качестве жандармов и палачей порабощенного населения.

Потом полк был поспешно погружен в вагоны и отправлен на северо-восток. Предстояло снова воевать, что в представлении фашистских головорезов означало громить, грабить мирное население городов и сел.

Роты энского пехотного полка под командой майора тов. Фофанова третий день вели бой с наступающими фашистскими частями. Противник забрасывал минами расположение наших войск. Фашистские танки пять раз кидались в атаку; фашистские группы густыми рядами лежали во ржи на берегу безыменного ручья.

Огонь все усиливался. С каждой минутой росло ожесточение боя. Фашисты упрямо ползли вперед, а наши бойцы лежали, стиснув зубы, ожидая сигнала броситься в атаку. На проселочной дороге чернели разбитые фашистские танки. Взрывом снаряда был уничтожен расчет нашей противотанковой пушки.

Командир третьей роты лейтенант Пастушенко перебежал по укрытиям, ободрял бойцов шуткой, отдавал приказания.

— Держать огонь вон по тем целям, — говорил он пулеметчику и сам устанавливал пулемет. А через минуту из соседней щели уже слышался его звонкий голос:

— Не унывайте, товарищи, по тылам кашевар едет!

Фашистская пехота приближалась, накапливаясь за естественными укрытиями. Трескотня их автоматов усиливалась. Пули свистели над головами наших бойцов. Рота тов. Пастушенко отвечала сосредоточенным метким огнем, не давая фашистам подняться.

Наступил вечер. Впереди наших линий запылал дом лесника. Зарево разметало по земле черные тени деревьев. В свете пожара виднелись фигуры фашистов, перебежавших на левый фланг нашей роты. Противник готовился к обходному маневру.

Тов. Пастушенко сам повел огонь. Точно невидимый прут стегнул по тому месту, где скопилась вражеская пехота. Автоматы смолкли. На земле появились десятки трупов. Казалось, некоторые из них шевелились, или, может быть,

пламя пожара, колебля их тени, придавало им обманчивую видимость жизни.

Зато справа на проселочной дороге было заметно оживленное движение. Лейтенант тов. Аюпов пополз в эту сторону и скоро очутился в 20 шагах от немцев. Размахнувшись, он бросил одну за другой три гранаты. Пытаясь спастись, немцы залегли в ближайшей канаве. Но здесь их освещало пламя ими же зажженного домика. Пулемет тов. Мельника ударил с фланга по канаве. Немцы остались лежать в тех самых позах, в каких они залегли здесь, спасаясь от гранат. А в центре все еще продолжалась перестрелка, то ввыхивая, то угасая.

Потерпев неудачу в бою, немцы прибегли к своему излюбленному средству — провокации. Внезапно стрельба прекратилась. Раздался голос фашистского офицера. На ломаном русском языке он призывал советских бойцов сложить оружие.

В ответ лейтенант Пастушенко крикнул:

— Заткните ему глотку гранатой!

И, повернувшись, громко скомандовал:

— Батальон, в атаку за мной!

Никакого батальона у тов. Пастушенко, разумеется, не было. В его распоряжении была всего одна рота с пулеметным подразделением тов. Аюпова. Но едва только взметнулись над расположением немцев разрывы советских гранат, как в рядах противника началась паника. Бросая оружие, спотыкаясь и падая, кинулись фашисты наутек, покрывая трупам землю. На поле боя валялись пулеметы, офицерские пистолеты, свыше 200 гранат и множество патронов.

К утру бой кончился. Наши роты понесли незначительные потери. Бойцы веселы и возбуждены. Им было чем гордиться. В жестокой схватке они уничтожили два батальона С.С. — отборных фашистских войск.

В штабе полка командир допрашивал германского солдата. Может быть, впервые за полтора года грабительских войн шевелились на лице солдата проблески мысли: «Зачем?». Но привыкшие к палочной дисциплине, фашистские солдаты не умеют выражать своих мыслей, и, тоскливо озираясь на суровые лица советских командиров, пленный устало говорил:

— Никогда мы не терпели таких страшных потерь, никогда!..

Ю. Крымов.

Действующая армия.

(«Правда»).



## В ТЫЛУ ВРАГА

С каждым днем все больше разгорается борьба украинских партизан против ненавистного германского фашизма. Она полна ярчайших примеров мужества, отваги, беззаветной преданности родине и великой партии Ленина — Сталина.

В маленьком городке Радомышль, Житомирской области, на днях явился германский офицер вместе с одним радомышльским кулаком, в свое время бежавшим за границу. Их сопровождала группа немецких солдат. По приказу офицера солдаты согнали около 50 жителей на собрание.

Не успело оно открыться, как один из партизан метнул гранату в сторону фашистов. Осколками были убиты два немецких солдата. Отважного партизана немцы расстреляли на месте. В ту же ночь на Радомышль налетел партизанский отряд. Были убиты германский офицер, кулак и 27 фашистских солдат.

В Н-ском районе недавно образовался партизанский отряд, во главе которого стал секретарь райкома партии тов. К. На днях отряд напал на немецкую автоколонну. Партизаны уничтожили четыре машины с боеприпасами, часть машин выведена из строя. В перестрелке убиты два немецких офицера и 15 солдат.

В том же районе в селе С. в течение трех дней хозяйничали фашисты. Они ограбили почти всех жителей села, изнасиловали многих женщин и девушек. Сельским старостой фашисты назначили бывшего кулака и организовали «милицию» из привезенных с собой петлюровцев.

Ворвавшись в село, партизаны расстреляли кулака-старосту и 9 петлюровцев; во время перестрелки были убиты офицер и трое солдат. В течение суток партизаны удерживали село в своих руках. Немцы были вынуждены бросить туда крупную воинскую часть. Однако партизаны сумели вовремя уйти из села, не понеся никаких потерь. С партизанами ушла часть колхозников, которые вооружились винтовками и гранатами убитых петлюровцев и германских солдат.

Отряд партизан под руководством колхозника тов. Д., оперирующий в другом районе, напал на германскую автоколонну. Партизаны уничтожили три автомашины и 37 германских солдат. 10 солдат во главе с офицером захвачены в плен и переданы в руки штаба одной из частей Красной Армии. Штабу части передано также много оперативных документов, захваченных во время налета на фашистскую автоколонну.

С каждым днем на Украине число подобных фактов увеличивается. На борьбу с германским фашизмом поднялся весь украинский народ.

П. ГРИНЕВ.

Действующая армия.  
(«Правда»).

# Быстро и без потерь убрать обильный урожай, своевременно выполнить зернопоставки, дать Красной Армии и стране вдоволь хлеба, овощей и других продуктов сельского хозяйства — священная обязанность колхозов

## КОЛХОЗНИЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ НА 150 ПРОЦЕНТОВ

В колхозе «Завершающий», Сауровского сельсовета, началась массовая уборка зерновых. На поля вышли все трудоспособные колхозники, старики, подростки. Все работают с большим трудовым подъемом. Высокую сознательность проявляют женщины. Колхозницы, занятые на жнитве ржи, намного перевыполняют нормы выработки и дают производительность труда не меньшую, чем мужчины. Так, колхозницы А. Ф. Канашина, И. Ильичева, А. Савинова и другие жнут за день до 0,15 гектара вместо 0,1 по заданию, выполняя нормы на 150 процентов. В этом же колхозе, желая помочь Красной Армии и Флоту в их борьбе с фашистскими бандитами, колхозники досрочно упла-

чивают сельхозналог, страховые взносы, полностью оплачивают подписку на новый заем. Бухгалтер колхоза т. Филиппов внес весь причитающийся с него сельхозналог, страховые и оплатил подписку на заем. Отец двух красноармейцев, сражающихся сейчас на фронте, товарищ Павлычев так же внес всю сумму подписки на заем. Его примеру последовали и другие колхозники: бригадиры Князев и Кузмин, звеньевые Кузмина и Ильичева, колхозник А. И. Ильичев. Уполномоченные по займу, совместно с активом колхоза решили собрать к 11 августа всю сумму подписки на заем по колхозу.

А. И. КАНАШИН.

## За день убрано 60 гектаров

В Варганском колхозе им. Димитрова, Белозерихинского сельсовета, идет горячая работа. Кончив сенокос, колхозники 8 августа активно включились в массовую уборку зерновых. В поле вышло около 200 колхозников. Жали серпами и косами. Работая самоотверженно, колхозники за один день убрали рожь с площади 60 гектаров. Одновременно с этим в колхозе готовится почва под сев озимых. На этой работе заняты почти одни подростки.

Они и пахут и боронят, выполняя нормы взрослых. Полностью готово под сев 150 гектаров почвы. Колхоз выполняет обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Сдано огурцов первого сбора 1 тонна 700 кгр., крыжовника—8 тонн, мяса—3 тонны 414 кгр., молока—110 центнеров. По шерстено-ставкам план выполнен полностью за год. ВАСИЛЬЕВ, председатель колхоза им. Димитрова.

## Выше темпы уборки

Колхозы Летневского сельсовета приступили к массовой уборке зерновых. Сжато ржи в колхозе «Победа» с площади в

34 гектара, им. Жданова—24 гектара, «Привет»—8,8 гектара им. Политотдела МТС—3 гектара.

Ф. Сараяцев.

## Июльский план перевыполнен

В ответ на выступление по радио вождя народов СССР тов. Сталина коллектив работников трикотажной артели им. 8 марта взял на себя обязательство—ежедневно повышать производительность труда. Эти слова артельщиков не расходятся с делом. Производственный план первой декады выполнен на 118 процентов, второй декады—на 122 процента и третьей декады—на 133 процента. В целом за июль производственное задание выполнено на 124,3 процента. Лучшие люди артели показывают хорошие образцы труда. А. А. Лебедева, Н. В. Матвеева, П. Т. Третьякова выполняют нормы до 149 процентов, А. М. Дятлова, М. К. Брынова—до 140 процентов. З. М. Толоконова, Н. А. Великанова—до 130 процентов, и ряд других товарищей перевыполняют нормы. В артели неплохо налажена

агитационно-массовая работа. Проведены беседы: об установлении на военное время надбавки к сельскохозяйственному налогу и подоходному налогу с населения; об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения; о производственной работе во время войны. Ежедневно читаются газеты и журналы. Проведены митинг и лекция. Коллектив артели вынес решение отчислять ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны страны до полной победы над коварным врагом. Артельщики начали сдавать облигации государственных займов в фонд обороны страны. А. Н. Голубихина и ее дочь сдали облигаций на 300 руб., В. С. Журавлева—на 150 руб. и А. Н. Федорова—на 450 рублей.

П. И. Першин, зам. председателя правления.

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Члены артели «Кондитер» решили отчислять ежемесячно в фонд обороны однодневный заработок.

\*\*\*

Члены артели «Искра» постановили ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

\*\*\*

Сотрудники Лысковской конторы леспромсоюза решили отчислять ежемесячно до окончания войны однодневный заработок.

\*\*\*

Сотрудники Лысковской районной конторы связи на общем собрании решили принять участие в создании всенародного фонда обороны родины.

Предложение об отчислении в фонд обороны ежемесячно по однодневному заработку до конца великой отечественной войны было принято единодушно всем коллективом. Кроме этого, работники связи решили до 1 января 1942 года полностью внести всю сумму подписки на заем.

Пять подписей.

\*\*\*

Колхоз им. Сталина, Белозерихинского сельсовета, вносит в фонд обороны страны облигации государственных займов на 2500 рублей и две овцы.

И. Курсанов.

\*\*\*

Колхозники сельскохозяйственной артели «Искра», Сельско-Мазского сельсовета, на общем собрании вынесли решение отчислять по дневному заработку в месяц в фонд обороны страны до полной победы над подлым врагом.

В. СТАРУХИН, налоговый агент.



Плакат работы художника М. Китизарьяна, ТАСС.

## Звено старых колхозниц и колхозников

А. И. Лошилов, Е. И. Лепилица, Т. И. Куликова, А. И. Капустина, Ф. В. Михайлычев имеют за своими плечами большой жизненный опыт. Самому младшему члену этого коллектива колхознице Куликовой 62 года, а старшему А. И. Капустинной 72 года. Много прожито, много поработано. Со спокойной совестью можно и отдохнуть. Так и было. В последние годы эти люди уже не принимали участия в колхозных работах. Но вот началась великая отечественная война советского народа против фашистских нацистских и убийц. Часть мужчин из Варганского колхоза ушла на фронт защищать честь родной земли. В колхозе теперь

дороги каждые рабочие руки. На работу становится и стар и мал. Не могли в эти дни усидеть дома и старые колхозники. Они пришли в правление и заявили: —Давайте работу, мы еще можем быть полезны нашей родине. Сейчас дороги каждые рабочие руки. Работа, конечно, нашлась. Из 10 старых колхозниц и колхозников было создано звено. Это звено доказало, что может работать хорошо, сжав рожь в первый день с площади в 1 гектар и связав 600 снопов. Звено решило принимать участие в работе до конца уборки. ФИНОЕДОВ.

## За 7 дней—20 тысяч рублей

В колхозах Трофимовского сельсовета развернулось массовое жнитво ржаных хлебов. На 8 августа в колхозе «Память Парижской Коммуны» сжато ржи с площади 54 гектаров, а в колхозе «2-я пятилетка»—15 гектаров. На полях работают свыше 400 колхозников. Вместе с сельскохозяйственными работами колхозники досрочно выполняют финансовый план. Только с 1 по 8 августа поступило от колхозников

20.000 руб. в счет уплаты сельхозналога, страховых взносов, подоходного налога и Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Такие колхозники, как Хорышев И. А. (колхоз «Память Парижской Коммуны») и Татьяна М. В. (колхоз «2-я Пятилетка») оплатили полностью все виды государственных налогов. ПОГОДИН, председатель исполкома Трофимовского сельсовета.

Н. ПАНОВ.

## ВРАГИ НАС ВРАСПЛОХ НЕ ЗАСТАЛИ

Союз наш—из Сталинской стали— Фашисты врасплох не застали! Оружье берут патриоты, Отваги и веры полны. Встречая немецкие орды, Наш флаг развевается гордый. Война не ослабит работы Людей большевистской страны! Страна наша сталью одета, Страна наша в песнях воспета, И песня широкая льется Повсюду в Советской стране— О тех, кто ведет самолеты, О славных героях пехоты, О тех, кто в рядах краснофлотцев, Кто в танках—в крылатой броне.

Шахтеры спускаются в шахты, Встают металлисты на вахты, Ревут исполинские домы, Взрываются залежи руд. Везде: в городах и колхозах, На палубах, на паровозах Еще напряженней, огромней Стахановский, Сталинский труд. Летят на врага самолеты, Бесстрашны герои пехоты, Ведут корабли краснофлотцы, Танкисты в летучей броне. Союз наш—из Сталинской стали— Фашисты врасплох не застали! И лучшая песня поется О Сталине в нашей стране!

Красная Армия борется с львиной храбростью. Во главе армии, во главе вооруженных сил стоит товарищ Сталин, великий пролетарский полководец. Сталинская воля владеет сердцами бойцов и командиров, ведет их вперед, воодушевляет на новые подвиги во славу родины.

